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校長 熊谷 博文   

 

つい先日まで「暑い、暑い」と言っていたと思ったら、朝晩は涼しく、過ごしやすくなってきました。

秋になると、空気が澄み夜の空もきれいに見えます。先週の土日の夜は「オリオン座流星群が見えやす

い」とのことで、私も犬の散歩をしながら夜空を見上げてみました。残念ながらきれいな月と星、飛行

機は見ることができましたが、流れ星は見ることはできませんでした…。 

今度は 29 日(日)の明け方に部分月食があるそうです。明け方 4 時 30 分ごろから始まり、5 時 14 分

ごろに月食が最大となるそうです。休日ですが、少し早起きしてゆったりと天体観測をしてみるのも気

分転換にいいのではないでしょうか。 

さて、話は変わりますが、いよいよ「あかフェス 2023」（10 月 31 日：合唱コンクール・展示）が開

催されます。開催にあたり文化祭実行委員長や委員の皆さんをはじめ生徒の皆さん一人ひとりが中心と

なって企画・運営に取り組んでくれました。ありがとうございます。来週の合唱コンクールに向け、各

クラスで練習を重ねて頑張っていると思います。どのクラスも、とても素晴らしい合唱に仕上がってき

ました。 

心を一つにして、一つのことを成し遂げることは必ず私たちの感性と経験を豊かなものにしてくれま

す。あかフェスを通して、みんなで協力することの素晴らしさや大切さを大いに感じとってください。

当日の皆さんの活躍を楽しみにしています。 

 

【課題曲】 １年：Let’s Search For Tomorrow  ２年：予感  ３年：いのちの歌 

学級 選択曲 学級 選択曲 

１年１組 With you smile ２年３組 
あなたへ ～旅立ちに寄せる

メッセージ～ 

１年２組 COSMOS ２年４組 結 

１年３組 地球星歌 ～笑顔のために～ ３年１組 君の隣にいたいから 

１年４組 Believe ３年２組 証 

２年１組 だれのものでもない今を ３年３組 Replay 

２年２組 YELL ３年４組 信じる 
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今年の 4 月に 3 年生を対象に実施しました「令和５年度全国学力・学習状況調査（生徒質問紙・国

語・数学・理科）」の結果が届きました。その結果をもとに本校の学校全体の傾向や特徴、課題点等に

ついて考察しましたので、報告させていただきます。                                                                                                      

 

【生活習慣に関すること】 

朝食をとる習慣について 90％以上の生徒が普段から 

 しっかりととっているという結果が出ました。 

また、就寝・起床時間は 80%以上が毎日決まった時間に 

就寝し、90%以上が毎日決まった時間に起きており、全国 

平均にほぼ同じです。 

【心に関わること】 

自己有用感は 76％で、昨年度よりも７ポイント低い結 

果となりました。例年とは異なり、全国、神奈川県の平均 

を下回りました。先生から認められていると感じている生 

徒は 8５%に達しますが（昨年度は 88％）、今年度大幅に 

                    向上した全国、神奈川県の平均を下回りました。 

「先生は授業やテストでわかるまで教えてくれますか」の問いに対しては「当てはまる」と答えた生

徒が 93％と非常に高く、数値で全国、神奈川県の平均を上回り、「特に当てはまらない」と回答した生

徒は一人もいませんでした。 

「いじめは絶対にだめ」という意識調査では数値的に圧倒的に改善されてきました。R3 は 66％で全国

平均を 15 ポイント下回っていましたが、R4 は 79.6％と神奈川県の平均を上回り、全国平均に追い付いて

きました。今年度は 95％と非常に高い数値となりました。 

学校が楽しいと思う生徒は 85％と例年と同様に全国、神奈川県の平均を５ポイント程度上回り、友人

関係に満足している生徒も 89％と高い数値を示しました。 

【学習に関すること】 

「家で自分で計画を立てて勉強をしているか」という問いに対して 56％の生徒が肯定的に回答し、全

国、神奈川県の平均を上回りました。平日の学習時間（学校以外）は例年と同様の傾向が見られ、一日

２時間以上が 54％と昨年よりは低下したが、全国平均の 34％を大幅に上回っています。 

学習塾などに通っている生徒は 75％ほどで神奈川県の平均と同じくらいです。学習改善に向けての

取組は「できている」と答えている生徒が 73％と全国、神奈川県の平均上回ってはいるが、昨年よりも

大きく低下しました。 

 

【国語・数学・英語の調査結果分析】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度全国学力・学習状況調査の結果考察 

【国語】 

令和 5 年度の本校の平均正答率は全国・神奈川県の平均正答率を共に約５％上回る結果となりま

した。特に目的や場面に応じて質問する内容を検討することができるかどうかの問題については正

答率が 95％と非常に高く、全国・神奈川県の正答率を共に約８％上回っています。また意見と根拠

など情報と情報の関係について理解しているかどうかの問題については全国・神奈川県の正答率よ

りも共に約 11％高い結果となっています。対して文脈に即して漢字を正しく書く問題については全

国の正答率を４％、神奈川県の正答率を２％下回っており、漢字学習の習慣づけ、覚えた漢字を日

常的に使用することで定着を図りたいと思います。 

国語の授業の内容の理解度も全国の５％、神奈川県の３％を上回っており、非常に前向きに国語

の勉強に取り組む姿勢がうかがえます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後に向けて】  

睡眠や朝食をしっかりとっているかなどの生活習慣については昨年度と同じく、比較的しっかりし

ているという結果がうかがえます。引き続きご家庭でも生活習慣の意識づけのご協力をお願いいたし

ます。学習面においては、自分で計画を立てて勉強をすることができる、学習状況の改善に向けての

取組ができるという生徒が全国、神奈川県の平均を上回っています。また、学校以外で学習をしてい

る生徒も多く、学習が大切だと答えた生徒がどの教科も８５％を超えていて、このことからも学習に

対する意識が高いことがうかがえます。この学習に対する意識を高く保てるよう引き続き授業改善や

工夫を行っていきたいとおみます。 

なお、以前はいじめについての意識が低かったことが課題でしたが、昨年度、今年度と改善されて

きて、今年度は９５％と大きく改善されてきました。当該学年での「道徳」の授業において、「自分の

考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする活動への取組」を多く取り入れるようになり、

本校の道徳への取組の成果が表れてきたのではないかと思います。今後も道徳心や規範意識の向上に

向けて、改善を図っていきたいと思います。なお、自己有用感が昨年度より 7 ポイント下がったこと

から、授業や行事などあらゆる機会を通して生徒の活躍する場を多く設け、自信と自己有用感を高め

ていきたいと思います。今後も学校全体の傾向や特徴、課題点等をしっかり把握し、教育活動に生か

したいと思います。 

 

 

 

【ソフトテニス部】県選手権大会横浜ブロック青葉・都筑地区予選男子個人戦３位 

【バスケットボール部男子】青葉区新人バスケットボール大会 4 位 

【バドミントン部】青葉区中学校秋季大会男子団体戦２位 

【数学】 

令和５年度の本校生徒の平均正答率は 56％で神奈川県の平均正答率より４％高く、全国と比較

すると約５％高いという結果となりました。令和４年度の本校の平均正答率は、神奈川県平均よ

り８％、全国平均より 10％高かったことから、経年比較をすると、今年の学年は昨年の学年に比

べ、数学の力はやや低い結果になりました。問題別に分析すると、すべての分類において神奈川

県の平均正答率を上回っており、特に図形分野では、県の平均を 10％上回った結果となっていま

す。令和４年度は、図形領域の問題の正答率は他の領域の問題の正答率と比較すると低くなって

いたこともあり、学年により分野による理解度の違いが見られます。「数学の勉強は好きだ」と答

えた生徒は神奈川県の平均を 6.2％上回っているが、「数学の社会に出た時の有用性について」

は、県平均を１％しか上回っていないことから、今後は、数学の有用性が伝わるような指導の充

実が必要と考えられます。 

【英語】 

本年度の調査結果を見ると、正答率はどの分野においても全国、神奈川県の平均を上回ってい

ることがわかりました。特に、情報を正確に聞き取ったり、読み取ったりする能力が高いことが

うかがえます。記号問題だけでなく記述や短答問題の正答率も平均を上回っていることから、全

体的に技能が高いと言えます。 

回答状況を分析すると、授業で文章から概要をとらえる練習や、まとまった文章を構成して発

表する機会が多かった結果と考えられます。ただし、即興による言語活動を行うことが少なかっ

たことで、日常的な話題に対してすぐに自分の考えをまとめ、回答する問いに対しては平均を少

し超える程度となっていました。そのため、今後は即興での英語のやり取りを授業の中で多く取

り入れることが重要であると考えます。 

部活動頑張りました。 



【卓球部】青葉区秋季卓球大会 1 年の部１位 

【陸上競技部】横浜市総合体育大会 3000m４位 

       青葉区大会 

      （男子）400m２位、３位、800m 優勝、1500m 優勝、3000m 優勝、 

１年 100ｍハードル３位、共通 110m ハードル３位、４×100m リレー３位 

      （女子）1500m３位、１年 100m ハードル優勝、共通 100 ハードル３位、共通走幅跳２位 

          共通砲丸投優勝、３位、４×100m リレー３位 

 

 

 10 月 14 日（土）に横浜市恩田地域ケアプラザ様主催の第 11 回ふれあいフェスタが開催されまし

た。今まで本校では、定期テスト前の自学習形式の「おんちゃんの部屋」や、職業講話、認知症サポ

ーター養成講座、そのほか多くの本校の福祉活動にご支援とご協力をいただいております。 

 この度、本校の吹奏楽部と美術部の生徒がふれあいフェスタに参加させていただき、地域の方々と

有意義な時間を過ごすことができました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 あかフェス 2023 の開祭式が行われ、合唱コンクールがいよいよ開催

されようとしている中、10 月 16 日から昼休みの時間に「あか中ギネ

ス」が生徒会室で行われ、熱い競争が繰り広げられています。「あか中ギ

ネス」は昨年度から復活しました生徒会企画です。今回の種目は「利き

手でない方の手でカウンターを 20 秒間で何回押せるか」。今年度は生

徒、職員あわせて総勢 74 名と多くの参加となりました。トーナメント方

式で競っています。現在のところ最高記録は 126 回です。さて、優勝者

は誰になるのでしょうか？楽しみです。(この学校だよりが発行される時にはもう決まっていますね。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 11 月 2 日（木）：進路説明会、生徒会本部・後期専門委員認証式 

◆ 11 月 6 日（金）：１年人権講演会、2、3 年はまっこ読書の日 

◆ 11 月 9 日（火）：２年人権講演会、１年はまっこ読書の日 

◆ 11 月 10 日（金）：３年進路用写真撮影 

◆ 11 月 15 日（水）：３年後期中間試験（美術・技家・音楽） 

◆ 11 月 16 日（木）：１～３年後期中間試験（数学・国語・美術（３年は保体）） 

◆ 11 月 17 日（金）：１～３年後期中間試験（英語・社会・理科） 

◆ 11 月 21 日（火）：小中部活動交流 

◆ 11 月 25 日（土）：土曜授業参観 

◆ 11 月 29 日（水）：２年職場体験 

◆ 12 月 4 日（月）～８日（金）：三者面談 

 

ふれあいフェスタ 

第２回あか中ギネス 


